

ben is össze szedték magokat a' Török csapatok, 's úgy mutatták, mint ha még egyszer verekedni akarnának. Az óra már 9, 's a' verekedés még foly. Az ellenség vesztése 400 emberből áll, a' Görögöké nagyon kevés.

„A' part mellett álló Mistiksek nagyon jó szolgálatot tettek a' Görög gyalogságnak. A' rajtok lévő ágyuk igen jól irányoztak. Krose nevű ágyúzó tiszt, ki most Görög szolgálatban van, ezen hajókon lévén, ő igazgatta azoknak ágyúzóikat. Görög Generális Makryjanni azon utolsó összecsapáskor sebesedett meg, melly a' verekedésnek végett vetett, 's a' győzedelmet a' Görögök' részére határozta. A' Mistikshajórol, honnét kommandírozott, megsebesedése után a' Sirenére, a' Frantzia Generális Rigny' hajójára vitték által, hol nagy gondal bekötözték vett sebet 's azután is igen jól gondját viselték.

„Az ellenségnek minden itt lévő ereje csak abból állván, a' mi a' verekedésben jelen volt, rosszszúl üthet ki ezen próbatétele. Ha a' Görög csapatok, a' mellyek várattatnak mind olyan jókor megérkeznek, hogy az utakat, hol szükséges lesznek elfoglalhatják, úgy vagy fel fogja magát ezen ellenséges sereg adni, vagy úgy meg fog több rendbéli magános összecsapásokban gyengülni, hogy végre egy embere se' marad, a' ki hirt vigyen megverettetéséről.“ — (Megirtuk közlelbbi újságunkban, hogy a' Szmurnai Frantzia és Austriai hajós tudósítások szerint tsakugyan mind e' mellett is vissza érkezett volt az Ibrahim' serge Tripoliczához).

D é l i A m é r i k a.

Bolivár olly rendelést tett, hogy a' Perui tartományoknak minden nagyobb városaikban úgy nevezett Lankaster-oskolák állittassanak fel, mellyekben a' tanulók nagyobbára egymást, a' tanultab-

bak a' tanulatlanokat tanítják. Peru' tartományába minden más Perui tartományokból legalább hathat gyermekeket kell küldeni, hogy ezen tanulás' módjában magoknak gyakorlást szerezvén, azt azután minden hazájokbeli Oskolákban közönségsen kiterjesszék.

A' Constituens Congresszus azt végelte, hogy (mivel Bolívar Diktátornak nem szeret neveztetni) őtet Peru' Atyjának és Megmentőjének nevezék. Azt is meghatározta Febr. 12-dik napján, hogy Bolívarnak tiszteletére medált, emlékezet pénzt veressen. Mind ezeken kívül még azt is meghatározta, hogy Limában emlékeztető oszlop, 's minden Perui egyéb fő helységekben is olly kövek állittassanak fel, mellyekre Bolivárt-magasztaló írásközzessenek fel. Végezetre, hogy holta napjáig tarttsa meg ezen Titulust: „Perunak mindenkori Előülője.“

Generális Sucre, Ayakuchói Feldmarschall nevet kapott, az armádának pedig a' rendszerént járó zsoldon kívül 2 millió Piasterek határozattak.

Midőn a' Perui Congresszus' Előülője a' feljebb említett megjutalmaztatási határozásokat Bolívarnak írásban tudtára adta, ő arra e'képpen válaszolt: —

„Uram! A' Felső-Congresszus, azon Szabadító armádának megjutalmazásában, melly az Ayakuchói mezőkön a' tsatát győzedelmesen megnyerte, a' bőkezűségben maga magát felyül haladta. Azon armáda fő vezére, Antonio Jose Sucre, Scipioi és egy nagy néphez méltó jutalmat vett. A' több Generálisok, Tisztek és Közemberek is mindnyájan méltóképpen megjutalmaztattak. A' Congresszus vetélkedve követte a' nagy szívű nemcs érzésekben ezen Országnak Szabadítóit, 's annak egyen-egyen minden tagjai méltóknak mutatták magokat arra, hogy egy nagy nemzet képviselői legyenek. —

„Azonközben, minekutánna engem a' Congresszus a' maga egész bizodalmanak birtokosává tett, 's minekutánna engemet, az által, hogy ezen Országnak egész Sor-sát kezembe adta, illy nagyon megtisztelt, miért akar már most olly bizontalankodás' állapotjára juttatni, hogy azt se tudjam, hogyan találjam-fel magamat? Miért akar mérték felett való ajándékok és olly jutalom által megalázni, mellyeket én el nem fogadhatok? —

„Ha én a' Congresszustól nekem ajánlatott ajándékokat és jutalmakat mind elfogadnám, így azok a' szolgálatok, mellyeket én Peruának tettem, a' Congresszus' bőkezűsége által az elégnél jobban megjutalmaztatnának: holott az én kívánságom nem az, hogy engem ezen ország egészen kifizessen, hanem inkább, hogy nekem adós maradjon. —

„En a' Hazámtól Kolumbiától sem fogadok-el illy jutalmakat: tehát illetlen lenne, hogy Uraságtóktól elfogadjam azt, a' mit tulajdon Hazámtól sem akarok elfogadni. Uram! én megelégszem azzal, hogy a' Perü Congresszusától való betsültetést és köszönetet megnyertem, 's megérdemlettem. Az a' médály, a' melly képenmmel veretett, leghevesebb kívánságaimat felyül haladja. Ezen egy jutalmat, mérséklet felett való háladatossággal és köszönettel, olly köszönettel, mellyet való-módon ki se tudok fejezni, elfogadom a' Congresszustól. —

„Kérem az Urat, hogy az én és az armáda' nevünkben, a' legmélyebb és szívesebb köszönetet terjessze a' Congresszus' elébe — „

„Bolivár.

Rodilrol, a' Callaói Spanyol Kommandánsrol azt írják, hogy ámbár a' tengeren némelleyk szerint 7, mások szerint 17 hajótól van bezárattatva, a' szározon pedig Bolivár' tulajdon vezérlése alatt 5000

Independensek által ostromoltatik, még is ez ideig nem tsak hogy fel nem adta magát, hanem azt mondja, hogy ha sem Spanyol országból sem másunnét segítsége nem érkezik is, így is készebb leszen a' vár' omlásai alá temettetni magát, mint sem úgy megalázni, hogy az Insurgensekhez fogságra jusson. Bolívarrol pedig azt írják, hogy kinyilatkoztatott akarátja volna ezen Generálist, Rodilt, ha a' várat megveheti, minden alatta lévő katonákkal együtt felakasztatni.

Némelley Frantzia ujságok nagyon hevesen írnak egy idő óta azon vakmerő elvetemedésekről, mellyekkel a' Kolumbiai prédáló hajók már nem egy Frantzia hajó eránt viseltettek. A' Memorial, a' melly Bordeauxban íratik, illy szavakkal felelt nem régen a' Lima-i Országlószeiki ujságnak motskolódásaira, mellyekkel az a' Frantzia Országlószeik ellen kikelt: — „

„Nem elég, úgy mond, hogy bennünket ujságlevelikben minden motskolódásokkal illetnek, hanem még kereskedő hajóinkat is meg mérészik visítálni, sőt ha elég erőseknek érzik lenni magokat, arrá a' vakmerőségre is vetemednek, hogy hadi hajós Kapitányainkat a' magok hajójikra által czitáltaják. Nem olly nagyon megalázták-é már két hajós Hadnagyaink ezen tengeri ragadozók előtt magokat, hogy az ő parantsolatjokra zászlójikat lebotsátották? Nem kényszerítették-é tőlök minden Havanából haza felé evező hajóink a' Kolumbiai Elölülőnek Bolívarnak védelme alatt lévő tengeri fegyveres ragadozóknak a' magok írásait, leveleiket és portékáikat elé mutatni? Nem Európában a' Galliczai partok mellett kényszerítették-é egy Bordeauifrantzia postahajó, a' mely nem régen Havannából érkezett vala vissza az Európai tengerekre, magát egy Kolumbiai hajótól megvisitáltatni engedni? 's nem vissza vezette volna-é ez a' Kolumbiai ragadozó hajó a' Frantzia postahajót Amé-

rikába Porto-Cabellóhoz, ha annak kapitánya elég bátor nem lévén ezen tselekedet ellen férjfiason nem protestált volna? —

Bár melly állhatatossággal meghatározhatta is a' Frantzia Országlószék, hogy ezen Spanyolok és Amerikaiak között folyó hadakozás alatt neutrális maradjon: azt tsak ugyan jól tselekedné, ha olly eszközöket venne elé, mellyek által méltóságának tiszteletben való tartatást szerezhette; nyúljon már egyszer elég kemény eszközökhöz ezen tengeri ragadozóknak megzaboláztatásukra, a' kik kereskedésünket e'képpen gátolni meg nem szünnel!"

Bolivár jelentést tett a' Perui Congresszusnak a' felől, hogy az Észak-Amerikai Egyesült Státusoktól már Fő rangú Konzul érkezett oda, kinek Tudor úr a' neve. Reméli a' Liberátor úr, hogy Anglia is minden órán követni fogja az Egyesült Státusoknak ezen példaadását.

Nagyon nevezetesnek lehet tartani az Anglia és Kolumbia között megkésztült Kötésben azt a' pontot, hogy az Anglus kereskedő hajóknak éppen azon feltételek szerint kell a' Kolumbiai kikötőhelyekbe bebotsáttatni, mellyek szerint ugyan azokba magok a' Kolumbiai hajók bebotsáttatnak.

B r a s i l i a.

Az a' Fructuósó. Rivera nem valami olly megvetett szerentevadászó ember volt, mint eleintén íratott, hanem Montevideóban a' Fő Kommandánst Marquis Lagunaát rangjában éppen követte, 's tsak végezetre nyilatkoztatta ki, hogy mitsoda lélektől vezéreltessék a' Riói Császári országlószékre nézve, a' kitől ő minden jókkal megtetézett vala. Wilson Robertnek egy fija is azon Császári hajókon szolgál, mellyeken Rióból most egy fegy-

veres sereg Montevideónak meghódoltatására a' La-Plata' torkához rendeltetett.

Mint látszik, a' Brasiliai tengeren tállátató Anglus hajók is a' Brasiliai Császárt segítik, legalább az a' Jaseur nevű Anglus Fregát, melly a' Rióhoz képpest minden Északra fekvő Brasiliai kikötőhelyeket meglátogatott 's megnézegetett 's ezen útjából vissza érkezvén most a' Riói kikötőhelyben tartózkodott, nagy sietséggel kivezéshez készülvén három hónapra kívántató eleséget vett-fel, és egyenesen Montevideóhoz készül; de illy nyilatkoztatással, hogy ott tsak az Anglus kereskedő hajóknak oltalmazása végett fog tartózkodni.

Most egészen világos már az, hogy a' fenn-nevezett Fructuósónak a' Császár éránt minden dolga tsak tettetés volt, 's ő eleintől fogva alattomoskodva egyetértett a' Buenos Ayresiekkal, 's azokkal együtt főzte a' mostani rebelliót. Annyiban mindazáltal most sem érhetette-el célzását, hogy a' Montevideói Fő Kommandáns Gen. Laguna beteg lévén, Fructuósó azt reménlette, hogy őtet véletlenül lepheti-meg, 's egyszerre minden verekedés nélkül adhatja a' várat a' Buenos-Ayresiek' kezébe; így pedig, mint most fordultak a' környülállások, ostrommal kell a' várnak elfoglalását megpróbálni.

Mint nevezetes környülállást úgy jegyzik-meg ezen tudósításban, hogy Anglus Lord Cochrane tsak nem éppen azon időben jött-el Brasiléából, midőn ez a' Montevideói támodás kiütött 's a' mi több, minden Anglusokat, a' kik Brasiliai szolgálásban voltak, kiket tsak lehetett, még azokat is, kik a' Dom Pedro nevű 74 ágyus Línea hajón szolgáltak, arra a' 60 ágyus Parenga nevűre gyűjtött által, a' mellyen ő Európába mind ezekkelviszsa jött, még pedig mint mondják ollytikosan, hogy ezek semmit se tudtak belőle, hova viszi őket az Admirális. Mitsoda plánu szerint történt ezen dolog, tsak

magától a' Lord Cochrane' fejétől-é, vagy valamely megintetés szerént, erről semmit nem írnak. Annyit ki lehet a' dologból hozni, hogy ő nem csak maga akarta oda hagyni a' Brasiliai Császári szolgálatot, hanem más Anglusokat is el akart onnét távoztatni, a' kiket lehetett.

Francia Ország.

Nem régen valami gyáva ember tikon belopta magát a' Párisi vadaskertnek belső részére. A' Gondviselő észbe vévén ott őtet, oda szaladott, hogy kigergesse onnét. Azonban a' legnagyobb Oroszlány az ő ajtaja nem lévén jól be zárva, azt kinyitotta 's kijött. A' Gondviselő hirtelen megintette az embert, hogy a' fal mellé állván, ott mint egy darab fa mozdulatlan álljon, különben egy szempillantást alatt oda van az élete. Maga a' Gondviselő is hasonlóképpen tselkedett, közönséges tapasztalás lévén az, hogy az állatok' Királyát csak az egyenes állás által lehet arra venni, hogy ne bántsa az embert. A' nagy állat elébb a' Gondviselőjéhez menvén, arra azonnal réá ismért, hogy elcedett szokott neki vinni, tsovalta a' farkát, 's nyájas tekinteteket vetett réá, 's azzal tovább indult az idegen ember felé. Ehez érkezőn elébb úgy látszott, mint ha szikrát hánynának a' szemei, 's nagy talpait felemelvén az embernek vállaira tette. Illy állásban maradván nem tsinált egyebet csak nézte az ijedttibe jéggé vált embert néhány minutáig, 's végre a' fejétől fogva egész lába' fejéig megszagolván oda hagyta, 's a' pajtájába tsendesesen vissza sétált, 's a' Gondviselő már most annak ajtaját ugyan jól bezárta, az idegent pedig olly ijedten vitték-el onnét, hogy nem is gondolják életben lehető megtartatását.

Közelébbi újságunkban említettük a' Török 's Görög tudósítások között, hogy

Egyiptomban Alexandriában a' Pestis annyira kezdett légyen uralkodni, hogy Ali Basa, a' Vice-Király, azon sergelket, melyeket a' faja' segítségére Moréába akart küldeni, onnét távolabb fekvő vidékekre szállítani kéntelenített. Most azt írják a' Frantzia levelek onnét, hogy múlt Májusban több idegen hajókon, melyek az Alexandriai kikötőhelyben állottak, olly erővel kiütött ezen ragadó nyavalya, hogy némely hajókon az oda tartozó emberek mind elhaltak. Az ugyan onnét haza felé evező Frantzia hajók között is, melyek gyapottal voltak terhelve, keftőn, a' Pestis, utjokban kiütvén, az egyikén, minekelőtte még a' Frantzia partokhoz megérkeztek volna, két, másikon pedig négy emberek, ezen veszedelmes nyavalya áldozatjává lettek. —

Megérkezvén e' két veszedelmes hajók a' Frantzia part mellé a' P o m e g u e' öbli-be, a' Marsiliai egésségi felvigyázó Tisztseg azonnal jó gondviselés alá vette őket, maga ugyan ezen Tisztseg p e r m a n e n s üléseket tartott, 's mennyire vitte ezen buzgósága által a' dolgot, megíthetnünk abból, hogy a' hajóknak kikötése után csak egy hajós inason jelentette magát a' Pestis, 's ezen ifjú is azonnal Lazaréthumba vittetvén, ott a' Pestistől támadott kelést a' testéből tüzes vassal azonnal kitégették, 's az ifjat életben megtartották.

Az újságíró, ki ezen tárgyat közli, illy eszmélkedő szavakat intézett hozzánk, Olvasójához: — „

„Héjsza! o'képpen Frantzia ország, sőt nem csak ő hanem egész Európa megmentettnék tarthatja magát a' Pestistől a' Frantzia Lazaréthum béli Orvosok' buzgósága által, melly ragadó nyavalya a' világnak ezen részében igen sok ideig mint állandó ostor, úgy szokott volt az ember nemzeten kegyetlenkedni. Már valamí 106 esztendeje, hogy az Európai Orvosok oda vitték a' dolgot, hogy a' Pestis csak

a' Lazaréhumokban mütathatta kegyetlenkedését, 's ott meg is szünni kéntelenítettett.

„A' Kristus' születése előtt 41 Pestiseket számlálnak, mellyek között legkegyetlenebb pusztítást tett az, a' melly Szeretsen Országban Kristus' születése előtt 431 esztendőkkel kezdődött, 's önnét Persiáig kiterjedett, 's kivált Athenében szörnyű kegyellenségét vitt véghez. Kristus' születése után pedig 145 Pestisekre emlékeznek, a' mellyek Európát meglátogatták 's a' mellyek között kivált két versbéliek nagyon rettenetesek voltak. Az egyik 545-ban ütött ki, sok esztendőig tartott, 's tsaknem az egész föld kerekességét pusztává tette. Második volt az, melly a' 14-dik Századnak közepé' táján ütött ki, 's kegyetlenkedése mellett az által is nevezetessé tette magát, hogy a' 'Sidókat üldözték miatta rettenetesen.

„Még 1657-ben is megölt a' Pestis Genuában 150,000 's Nápolyban 500,000 embereket. Az okok, mellyeknek tulajdonítatik, hogy az emberi nemzetnek, ezen szörnyű ostora annyira kiirtathatott ezek: az erdőknek lassanként lett fogyasztása, a' tóknak és mótároknak kiszáraitása, széles utzáknak 's lakó házaknak építtetése, ezeknek tisztán való tartatása, a' ruházat-beli tisztaság, az élelemre való nagyobb vigyázás 's több e'félék, hova járulnak különösen a' kontumátzia-tartások 's lazarethumok. Ezek voltak azon áldott eszközök, mellyek a' Pestist Európából ennyire kiirtották. —

„Justinianus volt az első, ki a' Pestis ellen először törvényt hozott, melyben a' határozatott meg, hogy mi némű elővigyázásokkal kellessék ellene élni. A' pedig, ki az első egésségi Tanácsot felállította, volt a' Velencei Szenátus. Ezen intézet szolgált az ólta követő például másoknak mindeneknek.

Nagy Britannia.

Egyszer leirtuk volt, miképpen viaskodtattak meg Warwichban hat vállogatot kutyt egy Oroszlánnyal, és hogy ez mind a' haton győzedelmeskedett. Nem régen ismét megújították Londonban ezen kegyetlen játékot. A' néző helyen, hol az emberek köröskörül ültek, egyegy ülésért, 3, 2, 1, és 1/2 Guiene aranyat kellett fizetni. Az Oroszlány olly állapot volt, melyet pénzért mutattak 's városról városra hordoztak, és már meglehetősen megjámborodván, semmi kedvet nem mutatott, hogy a' réa botosátott kuttyákat maga megtámodja. Három igen bátor 's viaskodáshoz szokott kuttyákat botosátottak réa, mellyeknek Kapitány, Tigris, és Török voltak neveik. Az Oroszlány tsak oltalmazólag tartotta magát; tsak a' talpával tsapkódott hozzájuk, 's a' második versben se ment, ámbár ekkor még gonoszabb kuttyákat botosátottak néki, annyira, hogy a' száját tsak egyszer is felnyitotta 's valamelyik kuttyához hozzá kapott volna. Ordított kegyetlenül, de jó észre lehetett venni, hogy nem felmérgeledésből ordít, hanem a' fájdalom miatt, mellyet néki a' kuttyák harapása által okoztak. A' viaskodás végen se mutatott semmi mérget; úgy hogy a' Gondviselője bemenvén hozzá a' ketreczibe, meg simogatta 's vizet adott néki. — A' nézők nagy bosszszonkodással és meglegedetlennel oszlottak széllyel ezen helyről, megtsaláttatván azon reménségekben, hogy egy Oroszlányt a' kuttyáktól széllyel tépettém láthattak volna.

Megjegyzést érdemel, hogy ezen jámbor vad-viaskodás, sok egyéb vadállatoknak jelenlétekben ment véghez, mellyek mind a' vadas kertből valók voltak. Jelen voltak 3 Oroszlányok, egy nyöstény Oroszlány, egy Hiaene, egy tengeri farkas köjkeivel együtt, egy fehér medve, két

nyüstiény párducok köjkeikkel, sok majmok, két vad szamarak 's egyebek. —

Az is méltó a' megjegyzésre, hogy a' viadalra nyoltz gonosz kutyákat vállogattak volt ki, hanem csak hat állhatott-ki a' síkra, azért, hogy mint az Oroszlány tulajdonosa megvallotta, a' 8 kutyák néki a' viaskodásnak napját megelőzőtt estve által adattatván, ő azokat éjjelre egy pajtába rekesztette, gondolván, hogy mind egy természetű állatok lévén, együtt meg fognak férni, de megsalattott, mert a' kutyák azon éjjel ugy össze mardosták egymást, hogy csak hat találatott alkalmasnak az Oroszlánnyal való megviaskodásra.

Lombard Velencei Királyság.

Velencezéből Aug. 3-dikán: — „

„Császár Ő Felsege tegnap reggeli 7 óraker a' tengeri fegyveres-háznak meg szemlélésére menvén, az abba való fő be mentelnél minden tengeri seregtől egy ki rendelt tsapat, a' tengeri Collegiumnak nevendékei, ezeknek tanítójik 's a' tengeri katonák' nevelőháza béli Alumnusok sorbanállva várták Ő Cs. Felsegét, a' ki ezen nagy és nevezetes intézetnek minden részeit gondos szorgalmatossággal megnéze gette. Három órát töltött-benne Ő Felsege, de így se' volt elég ideje, hogy minden tárgyakra elegendő figyelmet fordíthatott volna, melyre nézve a' tengeri ágyuzók' mívhelyének 's magazinumainak meg szemlélését más napra halasztotta. Innét azon el-Veneto nevű Briggre ment-fel Ő Cs. Fel sége, a' mellyet nem régen készítettek ismét a' kievezéshez, 's mellyel való nagy meglegedését több versben méltóztatott a' Kommandáns előtt kijelenteni.

„Estvéli 6 óraker audientiára méltóztatott Ő Cs. F. ge botsátani elébb a' Triesti kereskedőség' Deputátzióját, mellyet Triesti Kormányzó Gróf Porcia

vezetett, az után Rovigó városa' küldöt ségét 's egyéb magánosokat is.

„Császárné Ő Felsege Aug. 1-sőjén a' Salezita' klastromát másodúkszor, 2-dikán a' hajdani Dozsék' palotáját 's a' Sz. Márkus' könyvesházát látogatta.

„Ferencz Károly Cs. Fő Hercege és Hitvese ugyan ezen napon a' Sz. Zachariás és Sz. Salvator' templomait, azután a' Grimani S. Maria Formosa palotáját néztek-meg, melly utólsóban a' régi és mostani mesterségek' egyéb ritka mívvei között nevezetes kiváltséppen azon Agrippa Kolossáis Görög sopra, melly régebben a' Pantheonban tartatott. Utóbb megnézni méltóztatott a' Heintelmann urak birtokában lévő Canova' legelső Hébéjét is.

„Még több templomoknak 's közönséges intézeteknek megnézésére is elmentek a' Fő H. czeg és Fő H. czegné, mellyek közt neveztetik a' Sz. István Parochiális Egyháza, hol különös figyelmekre méltóztatott azon Morosini híres Dozsének temetőjét, a' ki Peloponesusi vezetéket nyert volt.

„Pármái Hercegné Ő Felsege Aug. 1-sőjén a' S. Benedetto théatromát tisztelte-meg jelenlétével 2-dikán pedig a' tengeri fegyveres házat nézte-meg, hol három órát töltött.

„Császár Ő F. ge Aug. 3-dikán a' Vice-Királytól kísértetve a' hajdani Dozsék' palotáját, 's a' most ebben találató Dikasteriumokat, 's az Appellatorium, a' kereskedő kamara 's egyéb intézetek' szálait nézegette, 's végre a' Sz. Márkus könyves házára fordította figyelmét, a' melly igen gazdag minden tudományi kintsek' dolgában. Estvéli 6 órától fogva 9-czig audientiákat méltóztatott adni Ő Cs. Felsege.

Császárné Ő F. ge ezen napon a' della-Salute' templomát, a' Pisani-di-San-Pólo palotáját 's a' Manfrini gallériáját szemlé gette.

„Ferencz Károly Cs. Princz 's a' Cs. Princzné a' többek közt a' S. Sebastiano templomát, hol Veronese Pál a' maga különkülönb remekelési idejében festő etsetje által magát híressé tette, az után a' Madonna del-Ortó templomát, mely a' benne találtató festések' gazdagságára nézve egész egy lépes gallériának tartathatik, 's végre a' S. Giobbéi templomot 's Botanikus kertet számlélték-meg.

„Estei Ferdinand K. Princz ezen estvéli 7-teddél óraker érkezett-meg Velenzébe Triestből.

„A' Toskánai Nagy Herczeg és Nagy Herczegné Ő Fő H.ségo és H.czegaszszony-sága Aug. 4 dikén reggel Florencziába viszsza indultak.

Ferencz Károly Cs. Fő Herczeg és a' Cs. Fő Herczegné August. 1-ső napján Chioggia városát lepték-meg látogatásokkal, hova 9 óraker hajón érkezvén-meg, onnét sok Gondelek eveztek vólt elejükbe, mellyeken részint fő Tisztviselő karok részint elékelő magánosok ültek, kiktől nagy tisztelettel fogadtattak Ő Cs. Fő H.czegsége és Cs. Fő H.czegaszszonysága, kik innét, minekutánna a' városnak nevezetességeit megsemlélték, estve érkeztek viszsza Velenzébe.

Újabb Tudósítások.

Az Anglus Országlószékhez nagyon kedvező hírek érkeztek Kelet-Indiából a' Birmánok ellensatározó tábortól. Az az Osz-tály, melly az Oberslieutenant Richards vezérlése alatt a' Assami Királyság ellen tsatározott, úgy szollván ezen egész Országot meghódította, vagy legalább a' Birmánok uralkodása alól egészen kivette, minekutánna annak fő városát 's legfőbb erősségét Capitulatio által elfoglalta.

Melly fontosnak tartatott Calcuttában ezen győzelem, magtettzik abból, hogy ott a' Fő Kormányozó vévén az ezen győzedelmeskedésekről szolló tudósításokat, azokat a' Fő Tanátska vitte, a' melly illy határozást hirdettetett ki minden Indiai Anglus sergeknel: — „

„Közönséges Rendelés. Fort-William. Febr. 25-diken 1825-ben:

„Napkeleti Indiában minden szározi sergeknek tanyájiknál 21 ágyukból és 5 versbéli, puskákból való lövések által kell Királyi Salvét adni, annak meginnepelésére, hogy az Assami Királyság' fő erőssége Rungpore magát Richards Oberstlieutenantnak Capitulatio által feladta, 's hogy a' Birmánok ezen országból likergettetvén, e' magát az Anglus sergeknek egészen alájok botsátolta. — „

„A' Fő Kormányozónak parantsolat-jára aláírta a' Tanátsban Swin-son, Kormányzéki Fő Titoknok.

A' Birmánokkal való hadakozásnak az a' környülállás volt egyik fő okozója, hogy a' Birmánok' Királya 1820-ban Assam fő városát Rungporét elfoglalván, ott az után sokféle erőszakoskodásokat követett-el, mellyek miatt Assámot néhány Fejedelmek elhagyták 's az Anglusokhoz pártoltak által, 's innét gerjedett lassanként az az el-lenségeskedés, melyből végezetre ez a' ré-res hadakozás lett.

Londonban annyival örvendetesebb érzékenységet gerjesztett ezen győzelem-nel; híre, hogy azon Batalionok, mellyek Richards alatt tsatáznak, nagyobbára mind Szepoik, ott született Indus katonák, melyből kilátszik, hogy fundamen-tum nélkül indúlt volt nem olly régen az a' hír, hogy az Indus katonák az Anglu-soktól nagyon elidegenültek volna.